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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1a 20378 1.7 0.6 2 86.6 99
1b 19982 1.3 0.7 2 65.5 97
1c 20185 1.4 0.7 2 71.3 98
2 19980 1.6 1.3 3 54.9 97

3a 20339 0.6 0.5 1 59.2 98.8
3b 20019 1.6 0.7 2 78.3 97.2
3c 20076 0.7 0.5 1 70.4 97.5
4a 20508 0.9 0.2 1 94.9 99.6
4b 20526 0.9 0.4 1 85.7 99.7
4c 20419 0.3 0.5 1 29.3 99.2
5 19191 1.1 0.9 2 55.1 93.2

6a 19823 0.3 0.7 2 14 96.3
6b 20293 1.1 1 2 52.6 98.5
7a 18844 1.5 1.9 4 38.1 91.5
7b 17827 0.2 0.6 2 11.5 86.6
8a 19541 1.1 0.8 2 53.7 94.9
8b 19942 1 0.9 3 31.8 96.8
9 18948 3 2.6 7 42.4 92

10a 20026 1.5 0.8 2 76.9 97.3
10b 20022 1.2 1 2 61.1 97.2
10c 19662 0.2 0.6 2 9.4 95.5
11a 19885 0.6 0.5 1 59 96.6
11b 19492 1.3 0.7 2 66.7 94.7
11c 18100 1.2 0.9 2 58.3 87.9
12a 16678 1.7 1.2 3 57.5 81
12b 16982 0.1 0.3 1 13.4 82.5
13a 19945 0.2 0.4 1 16.5 96.9
13b 19482 0.4 0.5 1 38.1 94.6
13c 19843 0.1 0.3 1 12.2 96.4
14 19095 1.7 1.3 3 56.8 92.7
15 19284 1 0.9 3 32.8 93.7

16a 20054 1.3 1 3 42.6 97.4
16b 18268 0.9 0.8 2 45.7 88.7
17 16939 0.6 1.2 4 14.8 82.3
18 17301 0.5 0.8 2 27.3 84
19 16743 0.7 1.3 5 14.9 81
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 7
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 9
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau

	Enghraifft 4
	Eng4 gyda marciau


	Cwestiwn 17
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau

	Enghraifft 4
	Eng4 gyda marciau


	Cwestiwn 19
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau



































7(a).          x + 2x + 3x + 90 = 360   or equivalent. 
 
 
                                       6x = 270 
                                         x = 270 
                                                 6 
                                                         = 45 


   
 
 
 
 
 
 


  M1 
 
 


A1 
A1 


 
A1 


Allow M1 for attempting sum of a + b + c + 90 with 
ratio a:b:c = 1:2:3 and clearly using trial and 
improvement to aim for a total of 360. 
 
F.T. from ax = b. 
 
Allow SC2 for an answer of 15 (from ‘= 180’) 
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Sticky Note

Heb ffurfio hafaliad.



Sticky Note

Ateb cywir yn ennill y marciau ond dylid annog ffurfio hafaliad.












Sticky Note

Ateb cywir ond dylid annog ffurfio hafaliad.












Sticky Note

Sgiliau cyfrifo gwan.
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7.	 Pedrochr yw ABCD.


A B


C


D
3x°


2x°


x°


Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa


	 (a)	 Cyfrifwch beth yw gwerth x.	 [4]


	


	


	


	


	







































9.   
        (Use of area of PBCQ =) 52 – 20 (= 32 cm2)    
              (Area of PBCQ =)   8 × f  = 32 
                                                    
                                                             f = 4  
         
         (Area of APQD =)  4 × g  = 20  
                                              g = 5  
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M1 
 


A1 
 


M1 
A1 


 
 
 
 
 


 
 
 
 
 
 


OC1 
 
 
 
 
 
 
 


W1 
 
 
 
 
 
 
 
 


Answers /working may be seen on diagram. 
 
F.T. ‘their derived 32’ but not 52  
 [B1M1 implied by 8f = 32] 
C.A.O. (implies B1M1A1) 
 
F.T. ‘their f’. 
 
Alternative method 
 f × (g + 8) = 52                               M1 
[fg + 8f = 52] 
                        fg = 20                     M1 
[M2 implied by 20 + 8f = 52 or 8f = 32]  
                        
f = 4                                                  A1     C.A.O. 
 
4 × g = 20                                       M1   FT ‘their f’. 
g = 5                                                A1 
 
Organisation and Communication. 
For OC1, candidates will be expected to: 


• present their response in a structured way 
• explain to the reader what they are doing at 


each step of their response 
• lay out their explanation and working in a 


way that is clear and logical 
 
Accuracy of writing. 
For W1, candidates will be expected to: 


• show all their working 
• make few, if any, errors in spelling, 


punctuation and grammar 
• use correct mathematical form in their 


working 
• use appropriate terminology, units, etc                                  
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Sticky Note

Atebion cywir.
TC1.



Sticky Note

Ond Y0 oherwydd ffurf mathemategol gwael.












Sticky Note

TC 1 ac Y1.












Sticky Note

TC 0 ac Y 0.












(3300N30-1) Trowch y dudalen.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.11


9.	 Yn y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a chywirdeb wrth 
ysgrifennu.


	 Yn y diagram isod, 
	 •	 petryal yw ABCD, ac
	 •	 mae PQ yn baralel i AD.


Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa


	 Arwynebedd ABCD yw 52 cm2.
	 Arwynebedd APQD yw 20 cm2.
	 Cyfrifwch beth yw gwerthoedd f a g.
	 Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.	 [5 + 2 TCY]
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A P


Q C


B


g cm 8 cm


f cm







































17.    
        Method to eliminate variable  
        e.g. equal coefficients with intention to 
         appropriately add or subtract’   
         First variable found  x = 5  or  y = −2. 
         Substitute to find the 2nd variable. 
         Second variable found. 


 
 


 
 


 
 
 


 
M1 


 
 


A1 
m1 
A1 


No marks for ‘trial and improvement’. 
Allow 1 error in one term, not one with equal 
coefficients. 
 
C.A.O. 
F.T. their ‘1st variable’. 
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Sticky Note

Bwriadu tynnu ffwrdd M1A0



Sticky Note

Dilyniant anghywir m0A0.












Sticky Note

Adio yn hytrach na tynnu ffwrdd.
M0A0m0A0












Sticky Note

Anwybyddu rheolau algebra.
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17.	 Datryswch yr hafaliadau cydamserol canlynol gan ddefnyddio dull algebraidd (nid graffigol).	 [4]


		  3x + 4y =  7
		  2x – 3y = 16


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	












Sticky Note

Dull cywir.
Atebion cywir.





















Sticky Note

Heb ffurfio anhafaledd. Ateb cywir yn unig.
B0B3.





















Sticky Note

Ffurfio anhafaledd cywir.
Datrys anghywir.
B2B0B0B0.





















Sticky Note

Anhafaledd anghywir ond yn cael un marc B1.



Sticky Note

Dilyniant cywir i'r anhafaledd B1B1.



Sticky Note

Cam ddehongli y dilyniant o 8.3>n.





















19.                  4n – 8 > n + 17 
 
 
                           3n > 25 
 
                             n > 25/3 
 
                   (least value of n =)     9 


 
 
 
 
 
 


 
 


B2 
 
 


B1 
 


B1 
 


B1 
 


If not B2, allow B1 for sight of  4n – 8  AND  n + 17 
in an inequality. 
 
F.T. from ‘their inequality’, if of equivalent difficulty.   
 
F.T. from ‘their an>b’ or ‘their an<b’ provided a≠1. 
 
F.T. from their ‘n > 25/3’, provided n > 0.  
An answer of 9 without showing 4n - 8 > n + 17 
gains B3 only. Accept ‘Rashid had 9 (sheep)’. 
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19.	 Roedd gan Rashid n o ddefaid.
	 Roedd gan Eifion 4 gwaith cymaint o ddefaid â Rashid yn union.


	 Mae Rashid yn prynu 17 mwy o ddefaid.
	 Mae Eifion yn gwerthu 8 o’i ddefaid ef.
	
	 Mae gan Eifion o hyd fwy o ddefaid na Rashid.


	 Lluniwch anhafaledd, yn nhermau n.
	 Datryswch yr anhafaledd i ddarganfod gwerth lleiaf n.
	 Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.	 [5]


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	












Sticky Note

Dull anghywir.
Cymeryd APQD yn sgwar gyda perimedr o 20cm.




















